

流感疫苗開打了！

◎參診 護理師

進入12月，部分地區的氣溫明顯轉冷，民眾也得更加注意流感疫情，今年受新冠肺炎(COVID-19)疫情影響，民眾防疫意識提升，公費流感疫苗接種狀況較往年躍躍，但仍有不少符合公費條件的民眾選擇不施打，原因可能和擔心副作用有關。

流感不同于感冒，大家千萬別輕忽！季節性流感和一般感冒由於病名和症狀都相似，常常會被民眾混淆。其實，這兩種疾病在症狀和處置上都不盡相同，季節性流感主要由A、B兩型流行性感冒病毒引起；比起通常只需要3-5天就能康復的一般感冒，流感病程可長達一星期，且除了一般發燒、頭痛、肌肉酸痛等症狀之外，季節性流感的發燒、頭痛、心包膜炎、心肌梗塞等嚴重併發症更為明顯。

由於流感可造成肺炎、腦炎、心包膜炎及慢性细菌感染等嚴重併發症，甚至導致死亡，且在老人、兒童、慢性病患者等免疫力較弱的族群風險更高，因此在流感流行的季節，如何做好自我防護是更值得慎重注意的。

俗話說：「預防勝於治療」，因此本中心為所有服務對象皆於109年10月22日完成疫苗接種，以防止流感侵擾，我們服務對象，以達到促進健康及預防。

防範流感 營養正餐！營運就醫！



◎營養

◎營運

親職活動之旅 一起義賣「趣」

◎營運

◎營運

九月二十六日是中心舉辦親職旅遊的日子，因為疫情影響，原本兩次的親職旅遊延後，而且今年也只能辦一次了，久違的旅遊，服務對象們也企盼了很久，尤其是高功能的服務對象，前一天晚上興奮地睡不著，天才剛亮，就馬上把外出的衣服穿好，刷牙洗臉把自己弄得乾淨漂亮，就這樣等待著覽車的到來。

早上九點遊覽車終於抵達了，大家排好了隊伍一組一組上車，上車後服務對象馬上炒起麥克風歡唱卡拉OK，唱著唱著就抵達了今年的地點——「台中自然科學博物館」，下車後，大家一起在門口集合，等待排隊進入，並準備迎接一個自然科學之旅！

探索科學的方法很簡單，只要靜靜的參觀科學館，可以發現原來我們周遭的日常生活也會發生科學，大至可以肉眼觀察的動物，小至只能用顯微鏡才能看見的微生物，都能一目了然。其中最讓我印象深刻的是，服務對象們進入室內動物區，每一區的動物雕像都非常逼真，彷彿自己就站在草原之中。其中的猛獸區，都會服務對象驚叫了起來，非常的害怕這些雕像會動起來咬他們一口，面對此種狀況，教保同仁就一邊安撫一邊講解，就這樣，一個一個驚呼後，服務對象也逐漸了解熟悉了相關知識，時間就在學習中慢慢滑走，我們也依依不捨地離開科學博物館，返回中心。

這次親職活動舉辦的比較不錯，工作人員雖然很辛苦，但是看見服務對象們的笑容與快樂，就感到很欣慰，我們的付出一切都是非常值得。

對於華嚴的慢飛天使來說，年終歲末是既忙碌又興奮的日子，華嚴義賣活動讓他們有更多接觸人群的機會，服務對象們都相當雀躍又期待。機場除了給予「生活自理」的訓練外，也提供「社區生活支持」、「人際社交支持」，每一次走入人群就是最好的學習和體驗。

出門在外，許多生活大小事都是挑戰與學習，例如：過馬路，工作人員會不厭其煩地提醒他們看紅綠燈、走斑馬線，即使是在機場內多次教學演練，也不及他們自己親身體驗。機場外的一切事物，熱鬧的市場、熙攘的大街與親切的人群，都讓他們感到新奇有趣。義賣活動教學服務對象走出去，而非在機場內照顧，給予過多的保護。讓他們不害怕生，與來參觀的客人溝通互動。即使是口語能力不佳的服務對象，也可以透過手勢或微笑跟民眾打招呼。每一次帶服務對象出去義賣時，她突然還對一個陌生人大笑，大家都以為發生了什麼事，原來個人，是他的親戚，在陌生的地方巧遇到熟悉的人，他太興奮了。後來大家一起聊天了許久，那一天，服務對象感到相當開心，溫馨的畫面至今還一直深深停留在腦海中。

最好的銷售並非是高超的口才，而是一顆純真的心、一片熱忱，這都是慢飛天使身上擁有的特質，隨著一次又一次的學習，讓他們更成長茁壯，華嚴的寶貝們，變得不一樣了！

任重道遠-傳承華嚴愛與希望

◎營養

◎營運

◎營運